

absolvent



BULLETIN KLUBU ABSOLVENTŮ ČESKÉ ZEMĚDĚLSKÉ UNIVERZITY V PRAZE

číslo 1. ročník IV./2014

Informace o Klubu absolventů

Těší mne, že se náš Klub díky moderním komunikačním technologiím dynamicky rozrůstá. Přispívají k tomu webové stránky, informační e-maily i tento tištěný bulletin. Ovšem opravdové vztahy vytvářejí teprve osobní kontakty. Proto zveme do Klubu absolventy hned po promoci, je snazší kontakty udržovat, než je posléze znovu obnovovat. Proto pořádáme každoročně dvě setkání absolventů, první po 50 letech na jaře a pak v září po pětadvaceti letech od promoce. A proto také využíváme každou příležitost k prohloubení kontaktů společnými projekty. Jedním z nich je účast pedagogů ČZU na letošních pravidelných seminářích Asociace soukromého zemědělství, pořádaných v návaznosti na probíhající Rok rodinných farem, a také cyklus přednášek z marketingu a obchodních strategií pro členy Asociace.

Jsem přesvědčen, že možnosti spolupráce jsou větší, než si dokážeme představit, a právě setkání absolventů či další aktivity Klubu mohou být tou pravou inspirací. Je milé, když účastníci setkání s hrstí říkají, že „zůstali v oboru“ a že na ČZU studují členové rodiny už třetí generaci – jako třeba rodina Matouše Šubíka, se kterým přinášíme rozhovor v tomto čísle Absolventa.

doc. Ing. Petr Hemánek, Ph.D.
koordinátor Klubu

**Klub absolventů
ČZU v Praze**
Alumni of CULS Prague
Kamýčská 129
165 21 Praha 6 – Suchbát
E-mail: absolventi@czu.cz
Web: www.ka.czu.cz



Jak zaujmout investory a prodat svůj výzkum bylo tématem přednášky investorky Margarety Křížové, která proběhla 29. dubna na ČZU. Margareta Křížová (první zleva) je jednou ze zakládajících partnerek společnosti CEAG. Pracovala na řadě transakcí a vyhledala akviziční cíle pro mezinárodní investory a je též aktivní při podpoře začínajících podnikatelů. Známa je především jako jedna z investorek v pořadu České televize Den D. Akcí připravilo Centrum inovací a transferu technologií ČZU.

Vážené absolventky, vážení absolventi,

moderní univerzity hrají ve společnosti významnou roli ve třech oblastech. První dvě, tedy vzdělávání a vědeckou práci, netřeba představovat, v poslední době se však hovoří o třetí roli – o vlivu univerzity na okolí. Jde především o transfer znalostí a technologií do praxe, a s ním ruku v ruce předávání určitého životního přístupu. Vysoké školy mohou pozitivně ovlivnit životní styl svých absolventů, kvalitu pracovního, ale nejen pracovního života a v posledku i měřítko životních hodnot vysokoškoláků a do jisté míry i celé společnosti.

Česká zemědělská univerzita si tuto roli uvědomuje. Jen během předchozích měsíců jsem podepisoval celou řadu memorandum o spolupráci s komerčními subjekty či neziskovými organizacemi. Jejich cílem je právě rozvinutí dosavadní spolupráce v oblasti vzdělávání, výzkumu, transferu technologií a znalostí. Prvními kroky jsou přednášky pro druhou stranu, stáže, praktická témata diplomových prací, ale výjimkou nejsou

ani partnerství, která vyústí v mnohaleté společné projekty. Nedávno jsme tak například uzavřeli memorandum o spolupráci se sdružením Národní sítě Místních akčních skupin České republiky, s poradenskými společnostmi, specializovanými jazykovými školami či s Asociací soukromého zemědělství ČR, s níž připravujeme vzdělávací program pořádaný v rámci letošního Roku rodinných farem.

Vedle toho univerzita podporuje celou škálu studentských aktivit, kterým je společný aktivní přístup ke světu kolem nás, ať už jde o péči o životní prostředí, o spolupráci s rozvojovými zeměmi, o přípravu „veletrhu“ neziskových organizací či úsilí o získání titulu Fairtradová fakulta. Jsem si jist, že při takových aktivitách si studenti uvědomují, kolik energie je skryto za každou pozitivní iniciativou, a hlavně, že je možné věci dělat jinak a lépe.

prof. Ing. Jiří Balík, CSc.
rektor



Prostor pro zázraky

Ing. Zdeněk Štěpánek absolvoval obor zootechnika na Fakultě agronomické VŠZ v roce 1988. Dnes vede společnost, která se úspěšně věnuje koučinku.

Jak hodnotíte setkání absolventů?

Jsem na univerzitě poprvé od promoce, je tady hezky, ale chybí tu někteří kamarádi z našeho kruhu, byli jsme výborná parta. Náš kruh byl tak trochu speciální, ale možná právě proto se každý z nás v životě uplatnil.

Zrovna teď jsme se spolužáky rozebírali profesory. Rád vzpomínám na náročného profesora na chemii. Kolikrát mi říkal, hele, něco ses naučil, ale dneska ti to nedám. Zkoušku jsem udělal až na děkanský termín. Dneska už vím, že nám důvěřoval, že se látku dokážeme naučit pořádně, porozumět jí v logice celku, ne jen jako řadu chemických vzorečků.

Co jste chtěl dělat po škole?

Měl jsem jasnou představu, že půjdu v otcových stopách. Otec vybudoval v Teplicích nad Metují asi největší areál pro chov ovcí v České republice. O prázdninách jsem se tam chodil zaučovat a skutečně jsem tam potom nastoupil. Pak přišla sametová revoluce a rodiče, kteří oba pocházeli ze statků, restituovali zabavený majetek a začali jsme hospodařit... Mimořádně naši za své seznámení „vděčí“ útlaku režimu, prarodiče byli vystěhováni do vylidněné oblasti v pohraničí a tam na sebe narazili. Dědeček byl na Žamberecku váženou osobností. Když se

však na schůzi o dodávkách, které byly pro sedláky z vesnice likvidační, snažil hospodáře hájit, skončil ve vězení a po návratu se musel i s rodinou vystěhovat.

Takže jste se vrátil na rodinný statek?

Ano, patnáct let jsem ho dával dohromady a pak jsem potřeboval změnu. Celou tu dobu jsem se věnoval plemennému chovu ovcí. Šlechtitelské zkušenosti jsem pak rozšířil i na chov prasnic. Vybudoval jsem výživářskou firmu a pak přišla chvíle, kdy jsem všechno prodal.

Čemu se věnujete dnes? Jste rentiér?

Věnuji se rozvoji lidí. Nejsem rentiér, chci dělat to, co mě baví, žít život naplno.

Co si pod tím máme představit?

Vytvořil jsem prostor pro zázraky. *(smích)* Největší zázrak je, když si člověk uvědomí, že se může změnit, a udělá to. K tomu pomáhá koučink, kterým se zabýváme ve firmě Koučink akademie.

To jste se dostal od zemědělství a Vysoké školy zemědělské hodně daleko!

Možná, ale na zemědělcce jsem se naučil používat zdravý selský rozum a ten je základem



Zdeněk Štěpánek: „Na zemědělce jsem se naučil používat zdravý selský rozum a ten je základem každého oboru.“

jednoho i druhého oboru. *(smích)* Sedláci si museli umět poradit a dobře věděli, jak moc jsou závislí na přírodě, kterou musejí respektovat. Chybí mi tu spolužáci, se kterými jsme se při studiích vášnivě bavili o šlechtění a rozvoji zemědělství, a všichni jsme to po škole i realizovali. Takové zkušenosti jsou k nezaplacení, a to všechno využívám v Akademii. Za šest let jsme se vypracovali mezi špičku v oboru.



Začni s neziskovkou

Společná prezentace neziskových organizací, které nabízejí uplatnění a získání cenných zkušeností absolventům, proběhla v Klubu C v areálu ČZU. Akci, na níž nechyběly Nadace O₂, společnost Člověk v tísni, Glopolis a další významné subjekty, zorganizovali za podpory vedení sami studenti.



Ocenění Agrární komory

Doc. Ing. Adolf Rybka, CSc., z TF obdržel při zahájení veletrhu Techagro 2014 v Brně ocenění Agrární komory ČR. Ta jej udílí vždy jedné osobě jednou za dva roky při zemědělských veletrzích v Brně. Za dvacet let konání veletrhu se jedná teprve o třetí ocenění v oblasti mechanizace zemědělství.



ECTS Label pro ČZU

Výkonná agentura pro vzdělávání, kulturu a audiovizuální oblast Evropské komise udělila ČZU evropské ocenění ECTS Label. Získané ocenění má pouze jedenáct univerzit v ČR a zvyšuje naši prestiž v mezinárodním měřítku. V celé Evropě se jím může pyšnit pouze 91 vysokých škol.



Pole z Česka nikdo neodveze

„Mám radost, že areál univerzity byl koncipován tak, že i dnes splňuje požadavky na moderní kampus. Stačí se projít po areálu a dýchne na vás porozumění a zájem o živou přírodu,“ říká Ing. Matouš Šubík, který vystudoval v roce 1983 Mechanizační fakultu VŠZ, stal se mechanizátorem a u tohoto oboru také zůstal.

Čím se dnes zabýváte?

Zůstal jsem v oboru a prodávám zemědělskou techniku. Když jsme se během setkání absolventů měli možnost seznámit s dnešní Technickou fakultou, bylo vidět, že spektrum oborů se značně rozšířilo, ale náš obor zde stále má své místo, a to je dobře. Mimochodem, dcera letos absolvovala na Technické fakultě obor Prodej zemědělské techniky, a tak pevně doufám, že mi v ní roste následovnice ve firmě.

Rozumím správně, že jde o vaši firmu?

Ano, společnost Agrima mi z větší části patří. Po revoluci jsem pracoval v zemědělském družstvu jako mechanizátor, ale neviděl jsem tam budoucnost. Zkusil jsem proto práci technika ve společnosti, která prodávala zemědělskou techniku.

Po čase jsme si s kamarády založili vlastní firmu, která má letos dvacáté výročí. Bývalé kolegy mezitím život odvál jinam, ale firma funguje dobře. Zemědělství je stabilní oblast s perspektivou. S nadsázkou říkám, že škodovky je možné vyrábět na jiném kontinentu, ale pole odsud nikdo neodveze a stroje k jejich obdělávání budou vždycky potřeba!

Jak vzpomínáte na svoje studijní léta?

Moc rád, bydlel jsem na koleji, a i když je dnes areál snad ještě krásnější, mám na léta studia ty nejhezčí vzpomínky. Lituji ty, kdo nebydleli na kolejích a do školy jen dojížděli. (smích)

V prváku nás bylo na pokoji šest. Spali jsme na palandách jako na vojně. To bylo náročné. Ale pak jsme bydleli na efku, po dvou po třech s kuchyňkou a sociálním zázemím pro dva pokoje. Na tehdejší dobu to bylo luxusní ubytování.

A co přednášky? Co vám dala vysoká škola do života?

Samozřejmě mi dala technické vzdělání, to byl základ, na kterém dodnes stavím. A pak všeobecný přehled o oboru a jeho trendech. Dnes jako ředitel bych při vedení lidí a jednání se zákazníky využil i znalosti z psychologie. Ale rozhodl bych se zase pro technický obor.



Ing. Matouš Šubík: „Zemědělství je stabilní oblast s perspektivou. Pole nikdo neodveze a stroje k jejich obdělávání budou vždycky potřeba!“



Stavby s vůní dřeva

Projekt pasivní dřevostavby studenta FLD Miloše Pavelka získal první místo ve studentské soutěži Stavby s vůní dřeva, pořádanou Nadací Dřevo pro život. Soutěž proběhla v rámci veletrhu Dřevostavby 2014, který se konal na Výstavišti v Praze-Holešovicích. Stavební projekt je unikátní tým, že využívá jako tepelnou izolaci stlačenou slámu.



Rodinná zahrada

Ve výstavních prostorách SIC proběhla výstava 30 originálních, pečlivě zpracovaných návrhů zahradních a podobných prostor. Při slavnostním zahájení byla zároveň oceněna studentka FAPPZ Romana Turečková za 1. místo ve studentské soutěži na zadané téma „Navržení sady vých úprav prostoru propojujícího starou a novou budovu FAPPZ“.



Mezinárodní férová party

Ochutnávkami cizokrajných pokrmů a domorodými tanci zaujala studentská party, kterou vyvrcholilo úsilí FTZ o získání čestného označení Fairtradová fakulta. Prestižní ocenění získala FTZ jako druhá fakulta v ČR díky své dlouhodobé spolupráci se zeměmi globálního Jihu a osvětou v oblasti fair trade.



Školní zemědělský podnik Lány

Hlavním úkolem tohoto účelového zařízení České zemědělské univerzity v Praze je vytvářet podmínky pro odbornou výchovu a praktickou výuku studentů ČZU a také vytvářet zázemí pro výzkumnou práci fakult a kateder univerzity.



V roce 2013 Školní zemědělský podnik Lány zajistil odborné praxe pro 90 studentů a praktická cvičení včetně exkurzí pro 425 studentů univerzity. Techniky podniku byly zajišťovány podklady pro 8 bakalářských, diplomových a dizertačních prací. V rámci exkurzí podnik navštívilo celkem 1103 osob. Byly zajišťovány služby pro účelová zařízení FAPPZ – testační stanice Ploskov, demonstrační stáj v Suchdole, chov koní a stanice FAPPZ v Červeném Újezdu, farmový chov antilopy losí a lamy guanaco v Lánech.

Školní podnik udržuje a rozvíjí jedinečné genofondy plemen hospodářských zvířat a odrůd plodin, mj. chov české červinky na farmě Amálie, chov skotu plemene jersey na farmě Požáry, chov skotu plemene holštýn, chov masného skotu plemene blonded Aquitaine, udržování genofondů odrůd a klonů vinné révy. Veškeré náklady na udržování a rozvoj jedinečných genofondů byly kompletně hrazeny z ekonomických výsledků doplňkové činnosti.

Rok 2013 byl pro školní zemědělský podnik Lány úspěšný jak po stránce výrobní, tak i ekonomické. Hrubá zemědělská produkce rostlinné výroby byla splněna na 104,1 %. V oblasti živočišné výroby byla situace náročnější. Mimo jiné došlo ke snížení stavu dojných krav, nicméně dojivost se zvýšila na 8715 kg mléka, což znamená, že aktuální produkce mléka na krávu je vyšší než průměrná užitkovost krav v Evropské unii



Školní lesní podnik Kostelec n. Č. lesy

Školnímu lesnímu podniku byla v roce 2013 provedena recertifikace spotřebitelského řetězce CC navazující na certifikaci PEFC. Vydáním osvědčení je potvrzen původ našich výrobků a dřevní hmoty z lesů univerzity a pronajatých lesních majetků, certifikovaných s ohledem na hospodaření trvale udržitelným způsobem.

Hlavní činnost podniku byla zaměřena na materiální a personální zabezpečení učebních a provozních praxí, cvičení studentů, dále na exkurzní činnost a zabezpečování provozu demonstračních objektů rozmístěných v oblasti ŠLP a na poskytování stravovacích a ubytovacích služeb studentům a pedagogům ČZU. Hlavní činnost zajišťovala podmínky také pro výuku řádného studia a výuku kombinovaného studia ve výukovém objektu zámku v Kostelci nad Černými lesy.

Doplňková činnost byla svým zaměřením na plnou efektivnost všech dílčích činností a provozu důležitým a nezbytným

faktorem pro vytváření příznivého ekonomického zázemí pro realizaci činnosti hlavní. Hospodářská bilance podniku byla ovlivněna nestabilitou na trhu s dřevní hmotou

a nevyrovnanou poptávkou stavebního řeziva. Patrná byla poptávka po energetické biomase. Zvýšená poptávka stavebního řeziva v závěru roku a vysoká výkupní cena kulatinových sortimentů ve čtvrtém čtvrtletí ovlivnila celkové hospodářské výsledky podniku. V roce 2013 bylo vytěženo celkem 54 019 m³ dřevní hmoty. Středisko okrasných a les-

ních školek dosáhlo tržeb z prodeje v hodnotě 32,1 mil. korun.



Kde se s námi můžete setkat:

NATURA VIVA – Lysá nad Labem 21.–25. 5.

ZEMĚ ŽIVITELKA – České Budějovice 28. 8.–2. 9.

Mistrovství ČR v orbě – září, více na www.orba-cr.cz

LIFE SCIENCES FILM FESTIVAL – Praha 13.–17. 10.

GAUDEAMUS – Brno 4.–7. 11.